
2022～2023事业单位工勤技能考试考试题库及答案 

 

1. 驾驶员吴某违章，被交警李某拦住，当场罚款 100 元。下列对本案分析正确的选项是

()。 

 

A.当场罚款至少应当是由两位民警在场 

B.交警李某对吴某当场罚款 100 元合法 

C.罚款 100 元应当适用一般处罚程序 

D.民警李某在征得吴某同意后，可以当场罚款 100 元 

正确答案： 

  C   
 

2. 明礼被成为“中华民族之魂” 

 

正确答案： 

错误 
 

3. 关于职业道德，正确的说法是()。 

   

A.职业道德有助于增强企业凝聚力，但无助于促进企业技术进步 

B.职业道德有助于提高劳动生产率，但无助于降低生产成本 

C.职业道德有利于提高员工职业技能，增强企业竞争力 

D.职业道德只是有助于提高产品质量，但无助于提高企业信誉和形象 

正确答案： 

  C   
 

4. 根据《民事诉讼法》对当事人举证的规定，证人因履行出庭作证义务而支出的交通、

住宿、就餐等必要费用以及误工损失，由胜诉一方当事人负担。() 

 

正确答案： 

错误 
 

5. 如何理解价值规律及其作用? 

   

正确答案： 

    答：1，价值规律调节生产资料和劳动力在各生产部门的分配。2，促使商品生产者在

竞争中优胜劣汰;3，价值规律有利于实现产业结构的调整，可以促进整个社会生产力的发

展。  

    
 

6. “三同时”制度从源头上消除各类项目可能造成伤亡事故和职业病的危险因素，因而

可避免各类伤亡事故的发生。 

   

正确答案： 



错误 
 

7. 交流沟通能力只对沟通者自己有重要作用，对于组织意义不大 

 

正确答案： 

错误 
 

8. 劳动者因工负伤并被确认丧失或部分丧失劳动能力的，用人单位不得____。 

   

A.停止其原工作 

B.解除劳动合同 

C.另行安排工作 

D.都可 

正确答案： 

  B   
 

9. 如何认识公有制的性质与实现形式之间的关系? 

   

正确答案： 

    答：实现形式要解决的是发展生产力的组织形式和经营方式问题，只要能够有利于生

产力的发展，公有制的实现形式可以而且应当多样化，一切反映社会化生产规律的经营方

式和组织形式都可以大胆利用。社会主义公有制的具体实现形式，在不同的社会主义国家

和同一国家的不同地区，不同部门，不同时期不是一成不变的，而是适应于生产社会化水

平和生产发展的需要而变革和完善的。  

    
 

10. “征求意见与建议”是安全行为科学管理应有的态度? 

   

正确答案： 

正确 
 

11. 公务员承担行政责任的具体方式是()。 

   

A.接受行政处罚 

B.撤销违法的行政行为 

C.通报批评 

D.纠正不适当的行政行为 

正确答案： 

  C   
 

12. 如何解决“总体上到达小康水平”和“全面建设小康社会”的联系和区别?如何理解

党的十七大提出的现实全面建设小康社会奋斗目标的新要求? 

   

正确答案： 

    答：经过全党和全国各族人民的共同努力，20 世纪末，我国人民生活总体上开始达到



小康水平，这是中华民族发展史上的一个里程碑;在全面建设小康社会的历史进程中，贯

彻“五个统筹”要求，关键是要树立全面、协调和可持续发展的思想，并使这一思想在各

地区各部门的发展规划、工作步署和实际工作中得到具体体现。既与十六大提出的全面建

设小康社会宏伟目标的精神相一致，又适应国内外形势变化，顺应各族人民过上更好生活

的新期待。它将引领我们在未来夺取全面建设小康社会的伟大胜利，并为到本世纪中叶基

本实现现代化的远景目标奠定坚实的基础。  

   
 

13. 货币的本质和一般职能是什么? 

   

正确答案： 

    答：1、货币是固定地充当一般等价物的一种特殊商品，体现着商品生产者之间的社

会经济关系。货币具有五大职能：价值尺度，流通手段，贮藏手段，支付手段物世界货

币。其中，价值尺度，流通手段是基本职能。  

   
 

14. “这类设备为防止爆炸性粉尘进入设备内部，外壳的接洽面应紧固严密，并须加密封

垫圈，转动轴与轴孔间要加防尘密封。粉尘沉积有增温引燃作用，要求设备的外壳表面光

滑、无裂缝、无凹坑或沟槽，并具有足够的强度”所对应的防爆电气设备结构性能类型为

（） 

 

A.充油型(O) 

B.防爆特殊型(s) 

C.充砂型(q) 

D.粉尘防爆型 

正确答案： 

  D   
 

15. 《公民道德建设实施纲要》指出我国职业道德建设规范是()。 

 

A.求真务实、开拓创新、艰苦奋斗、服务人民、促进发展 

B.爱岗敬业、诚实守信、办事公道、服务群众、奉献社会 

C.以人为本、解放思想、实事求是、与时俱进、促进和谐 

D.文明礼貌、勤俭节约、团结互助、遵纪守法、开拓创新 

正确答案： 

  B   
 

16. 安全经济学的目的之一是：以最小、最合理的投入实现最大的安全。 

 

正确答案： 

正确 
 

17. 局部战争、经济在衰退中复苏是当今时代的主题 

 

正确答案： 



错误 
 

18. 下列关于职业道德的说法中，你认为正确的是()。 

   

A.职业道德与人格高低无关 

B.职业道德的养成只能靠社会强制规定 

C.职业道德从一个侧面反映人的道德素质 

D.职业道德素质的提高与从业人员的个人利益无关 

正确答案： 

  C   
 

19. 道德是人们最熟悉的一种社会存在形态 

 

正确答案： 

错误 
 

20. 行政诉讼中的原、被告一般是()。 

   

A.原告为公民、法人或其他组织，被告是国家的行政机关 

B.原告是国家机关，被告是国家行政机关工作人员 

C.原被告均是国家机关行政工作人员 

D.原告是国家行政机关，被告是公民、法人或其他组织 

正确答案： 

  A   
 

21. 有偿服务也是为人民服务的表现 

 

正确答案： 

正确 
 

22. 下述概念哪一种是正确的是() 

   

A.故障树分析仅仅能对技术系统进行定性的安全分析 

B.故障树分析仅仅能进行定量的安全分析 

C.故障树分析技术不仅能进行定性的安全分析，而且能进行定量的安全分析。 

D.都不正确 

正确答案： 

  C   
 

23. 企业负责和行业管理是我国安全生产管理体制中最为重要的方面。上述说法是否正确? 

   

正确答案： 

正确 
 



24. 对于防卫过当，只有明显超过必要限度，造成重大损害的才承担刑事责任。如果不是

明显超过必要限度，没有造成重大损害，则无需承担刑事责任。() 

 

正确答案： 

正确 
 

25. 患有重度痛经及月经过多的女职工，经医疗或妇幼保健机构确诊后，月经期间可知这

当给予____天的休假。 

 

A.1~2 

B.2~3 

C.3~4 

D.4~5 

正确答案： 

  A   
 

26. 慎独是一种崇高的精神境界，也是一种重要的道德修养方法 

 

正确答案： 

正确 
 

27. 人机系统的安全可靠性对安全生产有着重要作用。这种说法对吗? 

 

正确答案： 

正确 
 

28. 下列哪一项不属于行政相对人承担行政责任的具体方式?() 

   

A.履行法定义务 

B.赔礼道歉 

C.承认错误 

D.履行职务 

正确答案： 

  D   
 

29. 道德的特征表现在（） 

 

A.社会经济关系决定道德的产生和内容 

B.在阶级社会中，道德具有阶级性。 

C.道德具有历史继承性和相通性 

D.道德具有相对稳定性。 

正确答案： 

  ABCD   
 



30. “父慈子孝、兄友弟恭、夫和妻柔、姑慈妇听、长惠幼顺”等等，都是新时代的家庭

伦理要求 

 

正确答案： 

错误 
 

31. 试速我国分“三步走”基本实现现代化经济社会发展战略? 

   

正确答案： 

    答：第一步，从 1981 年到 1990 年，国民生产总值翻一番，解决人民的温饱问题;等

二步，从 1991 年到 2000 年，国民生产总值再翻一番人民生活到达小康水平;第三步，到

21 纪中叶，人均国民生产总值到达中等发达国家水平，人民生活比较富裕，基本实现现代

化。  

    
 

32. 《行政诉讼法》规定，有权提起行政诉讼的公民死亡，()可以提起诉讼。 

 

A.其近亲属 

B.其所在单位推荐的人 

C.经人民法院许可的公民 

D.经人民法院指定的人 

正确答案： 

  A   
 

33. 道德的服务功能，立足于解决一个“行”的问题 

 

正确答案： 

错误 
 

34. 法律适用的要求包括()。 

   

A.及时 

B.正确 

C.合法 

D.准确 

E.精准 

正确答案： 

  ACD   
 

35. 公民道德建设是“以德治国”的重要方面 

 

正确答案： 

正确 
 



36. 根据《国家赔偿法》的规定，有权提出赔偿请求的是()。 

 

A.受害的公民本人 

B.受害公民的继承人 

C.与受害公民有抚养关系的亲属 

D.与受害公民有抚养关系的人 

E.受害公民的亲属 

正确答案： 

  ABC   
 

37. 《关于加强法治政府建设的意见》在提高行政机关工作人员依法行政的意识和能力方

面提出了新要求，重视提拔使用依法行政意识强，善于用法律手段解决问题、推动发展的

优秀干部。() 

 

正确答案： 

正确 
 

38. 职业技能可以分为动作技能和心智技能 

 

正确答案： 

正确 
 

39. 职业理想是人们在职业上依据社会要求和个人条件，借想象而确定的奋斗目标 

 

正确答案： 

正确 
 

40. 安全生产主要是为了预防伤亡事故，没有任何经济效益。 

 

正确答案： 

错误 
 

41. 诚信是在公共交往中最起码的道德行为规范 

 

正确答案： 

正确 
 

42. 根据公务员法的规定，以下()类人员不属于公务员。 

   

A.九三学社机关的工作人员 

B.基层检察院行政管理人员 

C.在企业工作的全国人大代表 

D.政协办公厅工作人员 

正确答案： 



  D   
 

43. 党的十八届四中全会提出，依纪依法反对和克服形式主义、官僚主义、享乐主义和奢

靡之风，形成严密的长效机制。() 

 

正确答案： 

正确 
 

44. 给予行政机关公务员处分，应当坚持()和教育与惩处相结合的原则。 

 

A.公开、公平 

B.公开、公正 

C.公正、透明 

D.公正、公平 

正确答案： 

  D   
 

45. 是指人们通过学习和锻炼，获得从事某种工作、专门业务或完成特定职责所具备的专

业技能和道德操守的总和 

 

正确答案： 

正确 
 

46. 敬业，就是以极端负责的态度对待自己的工作，与爱岗紧密联系在一起，是职业道德

最基本、最起码、最普通的要求 

 

正确答案： 

正确 
 

47. 如何的握公有制经济的含义及其主体地位的体现? 

   

正确答案： 

    答：实践证明，公有制经济的范围不仅包括国有经济和集体经济，还包括混合所有制

经济中的国有成分和集体成分。公有制的主体地位主要体现在：公有资产在社会总资产占

优势;国有经济控制国民经济命脉，对经济发展起主导作用。  

    
 

48. 动火分析的取样点要有代表性，特殊动火的分析样品应保留到动火结束。取样与动火

间隔不得超过______分钟。 

   

A.60 

B.50 

C.40 

D.30 

正确答案： 



  D   
 

49. 设计图纸、公民肖像和科学发明均可以成为法律关系客体。() 

   

正确答案： 

正确 
 

50. 公检司法管理信息资源库属于基础性的国家信息资源库 

 

正确答案： 

错误 
 

51. 要提高人员的安全素质，可从两个途径入手：一是严把人员的选用与配置关，让从业

人员自己挑选自己认为合适的工作岗位;二是加强人员的安全教育培训，以提高在位人员

的安全素质。 

 

正确答案： 

错误 
 

52. 道德在所有社会中都具有阶级性。 

 

正确答案： 

错误 
 

53. 根据事故心理学的研究，“激情，冲动，喜冒险”是事故心理原因之一? 

   

正确答案： 

正确 
 

54. 我国宏观经济调控有哪些主要手段? 

   

正确答案： 

    答：1，计划手段;2，经济手段;3，法律手段;4，行政手段。  

    
 

55. 厂内运输车辆运货时车上货物伸出车箱前后的总长不能超过______。 

   

A.2 米 

B.1.8 米 

C.1.5 米 

D.1 米 

正确答案： 

  B   
 



56. 在行政诉讼中，人民法院认为行政案件的审理需以民事诉讼的裁判为依据的，可以

()。 

 

A.裁定中止行政诉讼 

B.判决中止行政诉讼 

C.裁定延长审理期限 

D.判决原告败诉 

正确答案： 

  A   
 

57. 下列各项中，可以成为法律关系的主体的有()。 

   

A.某市财政局 

B.某研究院 

C.某公司的子公司 

D.公民杨某 

E.某高校 

正确答案： 

  ABCDE   
 

58. 可能对行政机关的行政管理或者行政执法行为产生较大影响的行政诉讼案件，行政机

关负责人应当出庭应诉。() 

 

正确答案： 

正确 
 

59. 行政机关公务员受开除处分的，自()之日起，解除其与单位的人事关系，不得再担任

公务员职务。 

 

A.处分决定生效 

B.处分决定作出 

C.处分决定 

D.处分下达 

正确答案： 

  A   
 

60. 进入 21 世纪，能够适应信息膨胀的人，才是真正适应时代要求，才能被称为现代人

才 

 

正确答案： 

正确 
 

61. 作为激励从业人员自立自强的内在精神因素，职业尊严与职业荣誉是一样的 

 

正确答案： 



错误 
 

62. 原告向两个以上有管辖权的人民法院提起诉讼的，由最先立案的人民法院管辖。 

 

正确答案： 

正确 
 

63. 危险物品的生产、经营、储存单位及矿山、建筑施工单位的主要负责人安全资格培训

时间不得少于 24学时;每年再培训时间不得少于 16 学时。 

 

正确答案： 

错误 
 

64. 《安全生产法》关于从业人员的安全生产义务主要有四项：即遵章守规，服从管理;

佩戴和使用劳动防护用品;接受培训，掌握安全生产技能;发现事故隐患及时报告。 

 

正确答案： 

正确 
 

65. 邓小平理论的主题是 “什么是社会主义，怎样建社会主义” 

 

正确答案： 

正确 
 

66. 原告向两个有管辖权的人民法院提起行政诉讼的，应当由哪个人民法院管辖?() 

 

A.最先受到起诉状的人民法院 

B.两个有管辖权的人民法院协商确定 

C.最先立案的人民法院 

D.共同上级人民法院指定管辖 

正确答案： 

  C   
 

67. 结合现阶段个人收入分配制度和按劳分配的理论，对现实经济生活中个人收入出现差

距的现象进行分析。 

   

正确答案： 

    答：在社会主义初级阶段承认和允许人们在收入方面存在差别，并且在一定时期内收

入差距的扩大，有其客观必然性。主要是：1，因为劳动者的个人禀赋和家庭负担的不

同，实行按劳分配原则必然产生收入和富裕程度的不同;2，实行多种所有制经济和多种分

配方式，拥有不同生产要素的不同社会成员也必然会产生收入的差距和富裕程度的不

同;3，发展社会主义市场经济，在价值规律和竞争的作用下优胜劣汰，使具有不同竞争能

力的人在富裕程度上必然出现差距;4，城乡之间，地区之间，脑力劳动和体力劳动之间，

以及不同经济领域和部门之间客观上存在的差别，也必然引起收入的差别和富裕程度的不

同。  



    
 

68. 人民法院审理行政诉讼案件一般只审查行政行为的合法性。 

   

正确答案： 

正确 
 

69. 守法的要求是要遵守宪法和法律，不包括劳动纪律和乡规民约 

 

正确答案： 

错误 
 

70. 守信与诚实是并列关系，守信可以离开诚信而存在 

 

正确答案： 

错误 
 

71. 《公民道德建设实施纲要》中明确提出并大力提倡的职业道德的五个要求是()。 

 

A.爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献 

B.爱岗敬业、诚实守信、办事公道、服务群众、奉献社会 

C.尊老爱幼、反对迷信、不随地吐痰、不乱扔垃圾 

D.爱祖国、爱人民、爱劳动、爱科学、爱社会主义 

正确答案： 

  B   
 

72. 公民道德建设的核心是集体主义原则 

 

正确答案： 

错误 
 

73. 关于道德与法律，正确的说法是()。 

   

A.在法律健全完善的社会，不需要道德 

B.由于道德不具备法律那样的强制性，所以道德的社会功用不如法律 

C.在人类历史上，道德与法律同时产生 

D.在人类历史上，道德与法律同时产生 

正确答案： 

  D   
 

74. 下列哪些属于诉讼参加人()。 

 

A.原告和被告 

B.第三人 

C.诉讼代理人 
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